

中共雅安市委文件

雅委发〔2012〕5号



中共雅安市委 雅安市人民政府 关于进一步加强招商引资工作的意见

各县（区）党委和人民政府，市级各部门：

为深入贯彻落实省委、省政府《关于进一步加强招商引资工作的意见》（川委发〔2011〕11号）精神，抢抓国家实施新一轮西部大开发、启动建设成渝经济区、国内外产业加快向西部大规模转移的重要机遇，实施充分的开放合作，提高招商引资实效和水平，加快建设国际化区域性生态城市和川西综合交

通枢纽，现就进一步加强招商引资工作提出如下意见：

一、进一步提高认识，明确目标

（一）重要意义。招商引资是市委、市政府一项全局性、系统性、综合性的中心工作。各级各部门要充分认识招商引资的重要性、必要性和紧迫性。招商引资是推动雅安跨越发展的坚强支撑，是夯实产业基础、优化产业结构、实现“两化”互动的强大动力，是解放思想、扩大开放，建设国际化区域性生态城市重大的实际行动。各县（区）党委、人民政府和市级各部门要发扬“挑战极限，勇创一流”的雅安精神，切实加大招商引资工作力度，大招商，招大商，招好商，掀起新一轮招商高潮，抢抓发展机遇，实现雅安开放型经济的跨越发展。

（二）工作目标。进一步加大工作力度，以世界 500 强企业、知名跨国公司、上市公司、中央企业、国内 500 强企业等为主要对象，以投资强度大、科技含量高、带动能力强、具有世界水平的大项目为主要目标，实现高端引领、高位嫁接。要确保招商引资总量稳步增长、质量显著提高、结构明显优化和重点产业招商引资实现重大突破。“十二五”期间，努力实现招商引资到位资金 1400 亿元以上。

二、进一步突出重点，增强针对性

（一）新能源、新材料及节能环保产业。抢抓国家大力发展战略性新兴产业的重大机遇，以完善和延伸光伏产业链为重点，以现有的多晶硅、单晶硅项目为基础，重点引进发展硅切

片、硅替代材料、太阳能电池及组件，积极引进锂材料、锂电池、LED 照明、电子元器件等，引进节能环保设备和产品制造领域的重大项目，力争在清洁能源综合利用、节能照明器具、节能建材等领域实现招商引资新突破。

（二）汽车及特色装备制造产业。以龙头骨干企业四川建安工业公司、泛华电器有限责任公司、川西机器厂、新筑通工等企业为重点，依托国内最大的微型汽车驱动桥专业生产基地和国内最大的冷、温、热等静压机技术研发基地，积极承接国内汽车产业辐射，重点引进汽车关键部件开发企业，形成规模化生产和产品总成模块生产，打造汽车零部件生产基地、专用汽车生产基地。

（三）电子信息产业。抢抓电子信息产业加快转移的重大机遇，按照“相对集中，就近配套”的布局原则，以成雅工业园区为主要载体和平台，集中力量引进近年来已经落户成都、重庆的富士康、戴尔、惠普、仁宝等重大项目的配套项目。加大研发中心、互联网数据中心、云计算中心等项目引进力度，增强电子信息产业的集聚能力、竞争能力和可持续发展能力。

（四）生物医药产业。抓住生物医药市场迅速扩大的机遇，充分发挥我市中药材资源优势 and 四川农业大学的研发优势，依托我市现有的三九药业、南京医药等企业基础，引进大中型中药企业，进一步提升提取、分离、纯化等高新技术，培育优势中药企业。重点引进发展中药材种植（养殖）及系统开发中药

饮片、中药新药和相关产品，提高现代中药发展水平。

（五）特色农林牧渔产品加工业。充分发挥雅安生态优势和茶叶、果蔬、林竹、畜牧、水禽、渔业等特色农副产品资源优势，依托四川农业大学科技人才优势和雅安国家农业科技园区平台，引进培育农业产业化龙头企业，做大做强农副产品深加工工业，形成名优茶、名特优水果、特色蔬菜、特色养殖等具有区域特色的绿色有机食品产业和林竹纤维及织物一体化产业。

（六）旅游业。依托丰富的旅游资源，提升碧峰峡、蒙顶山、喇叭河、周公山温泉、神木垒等旅游景区景点开发水平，加快熊猫绿岛、百丈湖、龙苍沟等国际会展和旅游度假项目建设进度，加大牛背山、大相岭、汉源湖、栗子坪、大川河等旅游资源开发力度，引进和开发高端生态、历史文化、民族民俗等特色旅游产品，打造高端接待休闲度假旅游目的地。大力促进旅游与生态农业、休闲农业、森林生态旅游、农林产品深加工等产业融合，实现我市旅游产业大发展。

（七）现代服务业。依托雅安独特的地理区位优势，着力打造川西物流中心、商贸中心、绿色会展中心、云计算后台服务中心。重点引进国际国内知名物流企业，创新物流发展模式，打造便捷的物流网络，加快建设和形成物流园区、物流中心、物流服务站等多层次物流格局，构建服务成都、辐射攀西和康藏的物流体系。积极引进国内外企业设立总部、会所、研究中

心、职业培训中心，引进知名金融机构、市场中介服务机构、文化教育创意产业项目、高端疗养项目、养老项目，加快建设数字城市，构建智慧雅安。

三、进一步强化措施，提高实效性

（一）建立重大项目统筹机制。市委、市政府建立重大招商引资项目统筹推进和协调机制，由市招商引资工作领导小组对具有战略性、引领性、带动性的重大招商项目进行统筹协调，通过产业规划指导、投资需求市场化对接、生产要素差异化配置和优惠政策倾斜支持，推动产业布局合理、集聚发展。各县（区）要服从全市产业发展大局，避免重复建设、无序竞争。

（二）建立重大项目绿色通道。总投资 5000 万元以上的重大招商引资项目，由各级政务服务中心提供全程服务，采取专门服务、上门服务、跟踪服务等形式，促进项目尽快落地。市纪委、市监察局对市、县（区）政务服务中心的服务质量进行监察。

（三）加强园区承载能力建设。产业园区是招商引资的重要平台，要坚持“积极发展、扩区建园，提高办园水平”的方针，按照“一园一主业，园区有特色”的要求，加快市工业园区和各县（区）工业集中区建设，提高园区承载能力。加强基础设施建设。抓好以供排水、道路、电、气、治污、环保、通信、网络为主的基础设施建设，创造良好的发展环境，增强园区的吸引力和凝聚力。产业园区要大力推行标准化生产，加快

建设标准化厂房，让入园企业尽快入驻、尽快投产。建立并完善园区投融资平台和担保平台。用好财政引导资金，特别是要用好省级重点产业园区基础设施项目发展引导资金，发挥财政资金放大效应。鼓励各类投资主体参与园区基础设施、公共服务平台项目建设。完善服务设施建设。围绕服务园区发展，完善城镇功能，为园区发展提供配套服务。

（四）抓好区域合作。进一步加强区域合作，积极发挥雅安融入成都、链接攀西、辐射藏区的区位优势。面向成渝经济区，拓展东向城市发展空间，以融入成都一体发展为核心，推进成雅工业园区建设；面向攀西经济区，拓展南向开放国际大通道，推进水电矿产资源深加工示范区建设；面向康藏，拓展西向国际开放大通道，推进藏区产业合作示范区建设；面向川西北，拓展北向旅游经济功能，以旅游整体联动为核心，推进世界大熊猫精品区建设。

（五）完善要素保障和产业扶持机制。做好招商引资项目与生产要素提前对接，提高项目落地成功率。相关部门要采取积极有效措施，切实解决电力、土地、融资等要素保障中存在的困难和问题，鼓励采用合理提高容积率和投资强度、兼并重组、并购合作等办法，降低项目落地对土地的过度依赖。对国家、省、市出台的涉及招商引资的各种政策，都要不折不扣地贯彻落实，用够、用活、用好现有优惠政策，有效组合和配套使用相关政策。对重、特大项目，要采取“一事一议”、“特事

特办”的创新性政策，加大对重大招商引资项目的政策扶持力度。

（六）健全考核激励机制。将引进和推动重大招商引资项目工作纳入市委、市政府对市级各部门、各县（区）目标考核的重要内容，提高招商引资业绩在目标考核中的指标权重。市政府每年安排招商引资专项资金，对招商引资成效突出的市级部门和县（区）以及工业园区（集中区）进行表彰奖励。市政府将下发招商引资奖励办法，各县（区）要结合本地实际，制定并实施具体招商引资激励政策。

（七）强化督查督办机制。各县（区）政府作为招商引资项目落地的责任主体，要进一步强化督查督办机制。要制定招商引资项目落地目标，明确项目落地的时间、流程、工期、责任等，做到周密规划，精细管理。要把招商引资项目的履约落地责任层层细化，分解目标，做到领导落实、人员落实、机构落实、责任落实、经费落实、奖惩落实。市委、市政府将对重点地区、重点企业和重大招商引资项目开展督查督办，对未按时完成招商引资任务、协调服务工作不力的，将追究问责。

四、进一步加强领导，增强合力

（一）坚持高位推动。市委、市政府成立雅安市招商引资工作领导小组，市委、市政府主要领导任组长，分管领导任副组长，市级相关部门主要负责人为成员。领导小组办公室设在市投资促进局，负责全市招商引资工作的统筹、指导、协调、

考核。各县（区）要成立相应的领导机构，负责推进县（区）招商引资工作。要把招商引资作为发展经济的主要抓手，实行党政“一把手”负责制。政府主要领导要履行第一责任人职责，对本县（区）招商引资工作承担主要领导责任。分管领导要直接抓项目洽谈，亲自跟踪，主动协调，抓好落实。

（二）深化整体联动。各级各部门要树立全市招商引资“一盘棋”的思想，各司其职，协同促进。相关部门要充分发挥职能优势，积极促进重大项目落地、建设和发展，为项目提供优质高效的协调服务。项目承接地重在组织项目洽谈，推进项目签约，落实支持政策，保障要素配置。市、县（区）各类产业园区要把招商引资作为中心工作，真正成为投资促进的主体和项目承接的载体，完善配套条件，提高承载能力，做好招商引资项目促进、跟踪落实及后续服务。

（三）加强机构和队伍建设，保障工作条件。各县（区）要设立专门的招商引资机构，充实人员，配齐配强领导班子。组织部门要把招商引资作为培养锻炼后备干部的重要阵地，把优秀人才充实到招商引资工作一线加强锻炼培养。在招商引资工作岗位锻炼两年以上且业绩特别突出的干部，可优先提拔使用或破格使用。根据工作需要，招商引资部门可以试行聘用人员方式，以增强招商引资人才队伍。市、县（区）政府要把招商引资工作经费列入财政预算，确保招商引资部门在开展招商活动、包装策划项目、信息平台建设以及专业化队伍建设等方

面的工作经费，使招商引资部门更好地发挥作用。

各县（区）及市级有关部门要根据本《意见》精神，制定实施意见和配套措施。

